



莞城社区民警入选“新时代南粤民警之星”候选人,基层民警也有别样风采:

# 智斗“江南七怪” 抵御台风“山竹”

□信息时报记者 曾德顺

日前,东莞市公安局举行第一场“莞警之星”见面会,9名“新时代南粤民警之星”东莞公安候选人登台亮相。在他们当中,有三十年如一日的“社区老黄牛”,有一直奋战在雷霆扫毒第一线的“缉毒先锋”,也有风驰电掣驾驶铁骑快速处置持刀砍砸运钞车歹徒的“仁心铁骑”……本期,记者将带读者一起去了解9名候选人之一的“逆风为民”莞城公安分局民警冯莞学。

## 巡防:一晚上耗掉一箱油

冯莞学是北隅派出所的一位老民警,1998年从警的他一直“沉”在基层。“当时很多10元旅店,甚至不用登记就直接住宿,这对社会治安造成了一定的压力,飞抢、盗窃等案件时有发生。”冯莞学说,那时候分局还没有那么充足的警务装备,冯莞学就用上了自家的“装备”——摩托车,并经常连周值班,“有时候一个星期巡防的骑摩托车里程相当于别人的一个月,一晚上就能用完一箱油。”冯莞学说。

在这种工作强度下,冯莞学的摩托车不到三个月就报废了,于是他决定再买一台。这样冯莞学很快就在莞城分局出名了,连局领导都觉得这个小伙“憨实”。

## 打击:山路伏击到凌晨4时

这个小伙不只有“憨实”一面。当时东莞出租房林立,人口流动大,“出租屋抢劫甚至致死的案子并不少见,我们只



冯莞学

能定期检查和发案后大力抓捕。”

“第一次出差就是去广西实施抓捕,那是一个出租屋抢劫致死的案子,嫌疑人具有很强的反侦察意识。”到达目的地后的冯莞学为了不惊动嫌疑人,半夜时分一个人走着山路在路边蹲点到凌晨4时,一举把嫌疑人抓获。

冯莞学参与办理的还有当时轰动一时的“江南七怪”后续案件。“当年有7个兄弟在东莞到处作案,我们就把他们称为‘江南七怪’。”冯莞学说,其中有两个人在实施完一宗抢劫案后,被冯莞学发现了端倪。一路追踪下双方斗智斗勇,最终这“两怪”还是逃不过冯莞学的抓捕。

## 服务:台风天护送群众被树砸

2018年9月16日,台风“山竹”来

袭,冯莞学接到兴隆居民小组的电话,要求转移其辖区内两名群众到底护站。冯莞学随即驾驶警车,会同2名社区居民小泽人员前往兴隆街宿舍,接载1名孕妇及其背着一个2岁大的孩子。

当警车行驶到光明路文教区路口时,突然路边的一棵大榕树被台风吹倒,树枝压着警车的车头和车尾,“事情很突然,我懵了1秒钟,很快就反应过来。立刻把她们护送下车,确保她们安然无恙后,让同事将她们送往了庇护站。”冯莞学告诉记者,再次返回车的时候他发现车身已经被压得凹陷下去了。

处理完现场后的冯莞学立刻投入到了下一场救助中,台风在16日登陆,但冯莞学直到18日才有时间停下来睡个安稳觉。



电商节开幕现场。

## 第五届虎门国际电商节开幕

11月21日,第五届虎门国际电商节开幕仪式在虎门电商产业园举行。为期四天的电商节期间,“一带一路”跨境电商发展论坛、人才对接会、线上直播秀、双11复盘分享会等系列活动将在东莞虎门各电商园区精彩上演。

值得一提的是,今年虎门电商发展再上新台阶。虎门电商产业园申报建立的“广东省电商产业园区标准化技术委员会”获得广东省质监局批准筹建,成为全省获批的四个专业标准化技术委员会之一。“这也意味着,虎门电子商务即将进入标准化和品牌化发展的新阶段。”虎门镇委副书记、镇长邓卫洪说。

据悉,由广东省商务厅进行业务指导的“广东省电商产业园区标准化技术委员会”,是全省电商专业领域内从事标准化工作的技术组织,负责全省电商产业园区标准化的技术归口工作。根据委员征集情况,经充分研究协商,首届委员会拟由25名委员组成,秘书处承担单位为“东莞市农电园实业投资有限公司”,设在虎门电商产业园。目前,虎门全镇从事电子商务的市场主体超过8000家,从业人员超过15万人,已建和在建的电商园区共有8个。 文、图 信息时报记者 段亚雄

## 全球高尔夫大牌 云集塘厦高博会

11月22日,为期四天的2018(第十届)塘厦高尔夫球博览会(下称“塘厦高博会”)开幕,两大会场650展位云集海内外130多家高尔夫企业。此外,青少年高尔夫赛事与高尔夫发展论坛同步举行,预计参观参展人数超过8万人次。

记者在现场看到,Callway、Honma、PING、Titleist、TaylorMade、比音勒芬等国际知名品牌与国内的高尔夫茅台酒、肇煌、憨熊、约翰达利、听风采、琉球等多家企业亮相,高尔夫业内最新产品齐聚。据介绍,今年主会场八大专业展区的75%展位进行了特装,专业化程度和品质进一步提升。

期间,还将同步举行2018“塘厦杯”青少年高尔夫球公开赛、2018“塘厦高博会”高尔夫球邀请赛、第四届“塘厦杯”青少年城市高尔夫队际赛等赛事。此外,11月22日下午及23日下午分别举办粤港澳大湾区高尔夫产业发展论坛、塘厦青少年高尔夫教育发展论坛、凝聚业内高尔夫专家,把脉行业发展,并为青少年高尔夫教育产业的发展建言。目前,塘厦拥有高尔夫企业150多家,高尔夫产量占全国的一半,2017年该镇高尔夫产业产值达22.75亿元。

信息时报记者 叶虹 见习记者 刘桂平

# 东莞灵活就业人员或可自缴公积金

缴存比例 10%~24%,下月 20 日举行听证会

为进一步扩大住房公积金制度的保障面,推进租购并举住房制度的建设,东莞市住房公积金管理中心决定在12月20日,举行《东莞市灵活就业人员自愿缴存住房公积金暂行办法(草案)》(下称《暂行办法》)听证会。想参加听证会的个人、单位及其它组织代表可于11月30日前报名。

## 单位不能诱导职工自行缴存

《暂行办法》规定,符合以下条件的人员(包括港澳台同胞及外籍人员,下称自愿缴存人),可按本办法自愿缴存住房公积金:具有完全民事行为能力;遵守住房公积金管理规定;以非全日制、临时性或弹性工作等灵活形式在本

市行政辖区内就业。

而国家机关、事业单位、国有企业、集体企业、外商(含港、澳、台)投资企业、私营企业及其他企业、社会组织(下称单位)的在职职工按规定缴存住房公积金,不适用本办法。

需要注意的是,单位不能诱导其在职职工以自愿缴存人身份缴存住房公积金,以规避单位应履行的缴存义务,否则除应履行法定义务外,该行为将被东莞市住房公积金管理中心(下称市公积金中心)记为信用记录并纳入依法设立的各级征信公共服务平台。

## 缴满一年可申请公积金贷款

《暂行办法》明确,自愿缴存人的住

房公积金缴存基数为其上一年度(1月1日至12月31日)月平均收入(不足一年的按实际月份计算),月平均收入由自愿缴存人据实申报。缴存比例最低不得低于10%,最高不得超过24%,自愿缴存人可在规定范围内设定或调整缴存比例。

自愿缴存人可按《住房公积金管理条例》及本市规定的情形申请提取住房公积金。自愿缴存人连续足额缴存住房公积金满12个月后,在本市行政区域内购买自住住房,可申请住房公积金贷款,贷款政策按东莞市有关规定执行。自愿缴存人到异地购房需申请住房公积金贷款的,贷款政策按购房所在地有关规定执行。

信息时报记者 段亚雄